



26日,本报与你相约高招咨询会

地点在山东工商学院,数百知名高校为您支招

专刊见习记者 王双

高考结束后,最重要的工作就是如何科学合理地填报高考志愿。为了更好地服务烟台及周边地区的考生,为考生及家长与全国招生院校搭建一个权威快捷的交流平台,本报将于6月26日在烟台举办“名校走齐鲁—山东高考招生咨询会院校大联展活动”。

大学是梦想开始的地方,十二年的努力换取一张梦想通行证。高考已经结束,考生和家长们又面临着一个新的问题——高考志愿该怎么填?为了给烟台广大高考学子及其家长提供一个了解全国各个招生院校招生信息的平台,本报将于6月26日在山东工商学院举行“名校走齐鲁—山东高考招生咨询会院校大联展活动”。

这次咨询会分本专科综合场和高职专场进行,学校阵容庞大,汇集全国数百所知名高校及留学、培训机构。今年山东省高考成绩将于6月25日前公布,高考成绩公布后,本科报名资格线也将划定,考生的成绩能报本科还是专科(高职)已经确

定,所以综合场高招咨询会对考生不设任何门槛,无论你是本科线上考生还是线下考生,都可以参加。从往年统计看,不仅当年考生会参加这次咨询会,甚至有些高二的学生也会提前来“摸底”,了解一下心仪高校的招生录取情况。

为给学生提供多层次选择,我们还专设了留学、培训区域,这也是很多高二、高一及中小学生和家长们来参加本次咨询会的原因,因为留学是需要提前更长时间进行规划的,而相关培训则更需提前进行。

对参展院校而言,6月26日的综合场高招咨询会除了能上本科的考生因为填报志愿在即,会积极踊跃参加外,具备专

科(高职)填报资格的考生因要提前进行填报志愿的信息搜集,也会前来参加咨询会。本专科综合场将有本科及专科(高职)院校积极参与。高职专场将在7月31日举行,届时,专科(高职)院校将获得双倍宣传效果。

本报组织的高考招生咨询会,经过16年成功运作已深入人心。烟台专场高招咨询会也将成为烟台市规模最大、规格最高、最具权威性的一次大型高考招生咨询会。欢迎考生及家长就今年各院校的招生政策、录取分数、志愿填报、招生计划、选择专业等到现场进行咨询,咨询会将为考生选择院校提供准确的依据。

相关链接

填报志愿时间:

- 6月28日—29日,填报提前批、自主招生批、本科一批志愿。
- 7月17日—18日,填报本科二批一志愿。
- 7月24日,本科二批第一次征集志愿。
- 7月28日,本科二批第二次征集志愿,同时可填报专科(高职)一批一志愿。
- 8月5日,专科(高职)一批征集志愿,同时可填报专科(高职)二批一志愿。
- 8月12日,专科(高职)二批第一次征集志愿。
- 8月16日,专科(高职)二批第二次征集志愿。

山东工商学院公交线路:

可乘坐5路/7路/10路/17路/23路/50路/51路59路公交车在山东工商学院站下车。

我的文章能上报纸了!

——本报首个县域小记者在莱州成立

文/片 专刊记者 王伟凯 通讯员 张忠军



苗家完小小记者合影留念

6月6日上午,本报首个县域小记者在莱州市朱桥镇苗家完小正式建立。该校20名小学生领到了本报颁发的小记者证,正式加入到本报小记者的队伍中来。当日上午,本报组织苗家完小的小记者们进行了首次活动。

小记者走进月季园

月季花是莱州的市花,作为月季之乡的莱州拥有一片270多亩的月季园,本次小记者活动的首站就是在这里。当小记者们来到莱州月季园,立刻被扑鼻的花香所陶醉,这里是花的海洋,满山遍野全是五彩缤纷的花朵。走进月季园,首先映入小记者们眼帘的是高耸的月季仙子雕像及一路上的二十

四节气柱,“这些柱子总共有24根,上边还刻着二十四节气的名字和介绍呢!”“看!月季仙子后边有关于她的传说啊,我还是第一次看到呢。得赶紧记下来,回去再做深入的了解。”苗家完小的小记者们每个人都带着纸和笔,这个时候一有人带头记录,其他小记者也跟着开始记录。随后小记者们走入花

的海洋,观赏着各种各样的月季花,中国月季、微型月季、藤本月季等等。各种月季花让人目不暇接,小记者们也开始拿起笔和本,记录各种月季的名称及特点。“活动前老师给我们说过,作为小记者,我们要养成随手记录的好习惯,并且要勤学好问。”小记者王浩锟向记者说道。

采访盆景艺术家翟恩溥



小记者们在记录月季花的名称和特点

采访盆景艺术家翟恩溥

游完月季园后,本报小记者又来到山东省盆景艺术家、莱州市盆景根石协会会长翟恩溥家里观赏了翟先生珍藏的作品。小记者们看到这一盆盆奇形怪状又充满艺术气息的植物不停地问:“翟爷爷,这盆种的是什么?”翟先生不厌其烦地一一给小记者们介绍,并将每盆盆景的艺术特点详细地讲给小记者们,小记者们也听得全神贯注。有些小记者更是拿起相机,这拍拍,那拍拍,将各种盆景、根艺都拍了个遍,“我要都拍下来,回去让我爸爸妈妈和爷爷奶奶也看看,并且我还要把今天的见闻讲给他们听。”小记者王馨婕高兴的向记者说道。

“翟爷爷,这颗榕树您栽了多

少年了?”小记者王泓芳在现场对翟先生进行着采访。“这颗榕树年龄大概有三十多岁了,我培育它也有二十多年了。”翟恩溥先生解释道。“那您从什么时候开始喜欢盆景艺术的呢?”小记者王泓芳继续问道。翟老回答道:“我16岁就开始喜欢盆景,从那时我就开始关注盆景艺术,到现在有50年了,这50年我的对盆景的喜爱从来没变过。20多年前我更是全身心地投入到盆景艺术中来。”小记者们听到翟恩溥先生的回答后,感慨颇深。“我们应该向翟爷爷学习,要有坚持到底的精神,任何一件事情只要能坚持到底就一定取得成功。”小记者王泓芳感慨地说道。

心灵园主:王伟凯 心灵园艺师:国家二级心理咨询师 王春福



儿子太怯懦怎么办?(上)

儿子今年18岁,上高三,学习还不错,但是有社交恐惧症,不敢看人。很关注别人说话的内容,但偷听人说话又有负疚感。儿子太内向,一点担不起事儿,对人特别好,其实,就是害怕冲突,害怕得罪人。他是副班长,有一次,班长和同学有冲突,那个同学当着很多人的面,攻击班长,儿子看班长很痛苦,就上前拍了拍班长的肩膀,那个同学就说他“虚伪”、“两面派”。儿子很痛苦,很委屈,感觉无地自容,头都不敢抬,怕一动弹,一弯腰,引起别人的注意。由于他母亲特别护孩子,总是包办一切,造成儿子自理能力特别差,遇事喜欢找借口。真希望儿子能够成为一个外向,开朗,不要整天胡思乱想,心理健康,做事专心的人。

王春福老师心理解析:
怯懦即胆小怕事。怯懦的人通常缺乏成功体验,并因此不信任自己,对自己评价过低。
怯懦的成因:
与认知能力有关
王春福老师觉得,即使是“刻意”和别人好,也并不一定是虚伪,两面派。就孩子的行为而言,完全可以理解为对同学有爱心或珍惜同窗之谊。
与家庭环境有关
和母亲的长期打压、忽视有关,也可能和母亲过度控制有关。例如,母亲泼辣,像老母鸡一样护孩子,包办一切。有这样的母亲,孩子很容易形成依赖。
与社会环境有关
现在的孩子大都是独生子

女,自我中心突出,说话只顾自己痛快,不管别人的感受。相形之下,你儿子较有同情心、爱心。
与孩子自身心理水平有关
这一点可能和家庭结构的变化有关,家长或出于责任感,或出于“爱”,总是自觉不自觉地把孩子视为柔弱的个体,百般呵护。这种过度的照顾,过分的保护,实际上剥夺了孩子锻炼的机会,侵占了孩子成长的空间,使孩子缺乏必要的生活能力和解决问题的能力,独立能力差,导致孩子“怯懦”。
与孩子“被学习化”有关
一些家长为了实现自己未实现的梦想,或是为了满足自己的虚荣心,无视孩子的年龄特点、个性爱好和实际能力,一厢情愿地要求孩子学这学那。

孩子则只能在大人预设的轨道中被动发展,因此,缺乏学习的主动性、积极性,学习效果通常也与父母的期望存在差距。其实,父母的评价往往会成为孩子认识自我的重要依据,父母的消极评价过多,很可能给孩子造成不良心理暗示,让孩子觉得自己似乎真的很差,很笨,很没用。
与个性或生理缺陷有关
不管是在幼儿园,还是在中学的孩子当中,总是有一部分孩子不爱与人交往,给人感觉不好相处等等,久而久之,失去了游戏的伙伴,失去了爽朗的笑声。还有一些孩子由于生理上的缺陷,如肥胖、口吃、残疾等,总害怕别人会取笑自己,就干脆采用躲避的方法。



心灵园艺师档案:

王春福,国家二级心理咨询师,拥有国家职业心理咨询师培训资格,是中国“百名心理咨询师”之一。2003年创办烟台三阳心理咨询有限责任公司,其为执行董事,法人代表,撰写《意识的物质性初探》获得了山东省科协科技成果二等奖。在2009年9月,获得全国首届优秀心理学工作者称号。

王春福老师咨询热线: 13455519982, 6219260
栏目互动邮箱: qlwblxzk@126.com